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VERBALE N. 61 DEL COLLEGIO DOCENTI DEL 3 GIUGNO 2014
Oggi martedì 3 giugno 2014 alle ore 14.30, presso l’aula magna dell’Istituto “Giorgi”, si riunisce il Collegio dei Docenti con il seguente ordine del giorno:

1. lettura e approvazione del verbale della precedente seduta

2. rendicontazione finale dei progetti: VIAGGI, SICUREZZA, POF; i docenti responsabili sono pregati di predisporre una breve relazione (e il relativo file di word) che sarà allegata al verbale del collegio del 3 giugno. In tale relazione è importante sintetizzare alcuni dati numerici assoluti e in percentuale che risultino significativi per tracciare il quadro anche quantitativo del lavoro svolto, inoltre bisognerebbe indicare almeno un obiettivo che ci si propone di conseguire per il prossimo anno;

3. calendario indicativo delle attività di recupero che si svolgeranno nel mese di giugno per gli studenti con giudizio sospeso: il calendario ha lo scopo di indicare, sebbene in modo ancora approssimativo, il calendario delle attività che si svolgeranno come i corsi IDEI, le verifiche per l’accertamento del superamento del debito, la correzione e la consegna delle prove corrette, gli scrutini integrativi;

4. operazioni conclusive dell’anno scolastico;

5. eventuali adozioni di libri di testo non adottati nella seduta del 16 maggio 2014: ci si riferisce espressamente al testo di geografia. Si allega il file con tutte le nuove adozioni e si prega di controllare.

6. impegni dei docenti fino al 30 giugno 2013;

7. calendario indicativo degli esami integrativi e di idoneità di settembre 2014: le operazioni relative agli esami integrativi e di idoneità potrebbero svolgersi con il seguente calendario:

a. lunedì 1 settembre: collegio docenti; coordinamento di disciplina e riunione preliminare per esami integrativi e di idoneità

b. martedì 2 settembre: esami scritti. Predisposizione progetto accoglienza

c. mercoledì 3 settembre: esami scritti. Predisposizione progetto accoglienza.

d. giovedì 4 settembre: esami scritti e orali

e. venerdì 5 settembre: orali ed eventuali scrutini

f. sabato 6 settembre: eventuali scrutini

sarà data successiva e più precisa comunicazione sia per confermare date e orari di svolgimento delle prove, sia per indicare i docenti che comporranno le commissioni d’esame. Non vi saranno, ovviamente, esami di qualifica straordinaria.

8. varie ed eventuali.

N.B. fra gli allegati alla presente convocazione risulta solo la relazione della FSOF intercultura perché le altre relazioni (studenti disabili, orientamento, IFP, ASL, Salute, progetto Rossetti per sostegno a studenti con difficoltà di apprendimento) non sono pervenute.

Non si segnalano assenze ingiustificate.
PUNTO 1. Lettura e approvazione del verbale della precedente seduta

Il testo del verbale della precedente seduta viene sottoposto al voto per l’approvazione,

contrari: 0
astenuti: 13
Approvato a maggioranza

PUNTO 2: rendicontazione finale dei progetti: VIAGGI, SICUREZZA, POF.
I docenti Branzi per i Viaggi di Istruzione, Lipizer per la Sicurezza e Galvani per la Commissione POF presentano una relazione (vedi allegato) sull’attività svolta.
La prof.ssa Barbieri relaziona sul Progetto “Quotidiano in classe”: il Progetto attivo ormai da anni in Istituto funziona abbastanza bene, per il prossimo anno sarà opportuno utilizzare il Quotidiano on-line, poiché potrebbe darsi che in futuro non sia più disponibile il supporto cartaceo.

La prof.ssa Galvani ritorna a illustrare i criteri secondo i quali le classi dell’Indirizzo Commerciale che saranno da collocare nella succursale sono le classi 1A, 2A, 3A (vedi allegato).
Il prof. De Privitellio dichiara che la proposta è ragionevole.
Il prof. Castellaccio ricorda che nel Contratto d’Istituto si fa esplicito riferimento alla “rotazione” delle classi in succursale e quindi, se passasse la conferma delle prime tre classi del corso A, bisognerebbe modificare questa clausola.

La DS ricorda che nel Contratto d’Istituto ci sono indicate anche altre clausole che consentono di decidere in piena libertà a fronte di situazioni molteplici; non occorre cambiare nulla del Contratto ma ogni anno si deciderà sulla base del numero delle classi e degli spazi disponibili.
Il prof. Zamboni ritiene che i criteri da tener presenti nell’organizzazione di questi spostamenti sono il rispetto agli alunni, il numero degli alunni nelle aule e, rispetto ai docenti, la compattezza dell’orario articolato con gli spostamenti fra le due sedi.

La proposta della Commissione POF viene sottoposta al voto per l’approvazione,

contrari: 3

astenuti: 37

Approvata a maggioranza

PUNTO 3: Calendario indicativo delle attività di recupero che si svolgeranno nel mese di giugno per gli studenti con giudizio sospeso.
Il calendario ha lo scopo di indicare, sebbene in modo ancora approssimativo, il calendario delle attività che si svolgeranno come i corsi IDEI, le verifiche per l’accertamento del superamento del debito, la correzione e la consegna delle prove corrette, gli scrutini integrativi. La DS informa il Collegio che i corsi IDEI si terranno fra il 13.06.2014 e il 28.06.2014, mentre gli scrutini integrativi si svolgeranno nei giorni 27, 28 e 30.06.2014 dalle 15.00 alle 20.00 circa. I docenti che sono impegnati negli esami di stato durante gli scrutini devono dare tempestivamente comunicazione alla segreteria per organizzare le sostituzioni. I docenti supplenti a tempo determinato il cui contratto scade prima degli scrutini sono invitati a dichiarare la propria volontà a ripristinare o meno il proprio contratto per organizzare al meglio lo svolgimento degli scrutini stessi.
PUNTO 4: Operazioni conclusive dell’anno scolastico.
La DS raccomanda la lettura accurata delle circolari che riassumono le operazioni conclusive dell’anno scolastico, invita tutti a preparare i materiali necessari che devono essere presentati con completezza e precisione.
PUNTO 5: eventuali adozioni di libri di testo.

La DS, a completamento delle adozioni dei libri di testo della seduta del 16 maggio 2014 del Collegio, illustra lo schema generale di tutte le nuove adozioni e in particolare il testo di Geografia. 
Il prof. Ferrari C. chiede se si sono sforati i tetti di spesa.

La DS si riserva di controllare prossimamente perché fra i documenti da presentare al Collegio non ha a disposizione quelli concernenti il calcolo della spesa per classe.
PUNTO 6: Impegni dei docenti fino al 30 giugno 2013.
Tutti i docenti sono in servizio fino al 30 giugno e coloro che non sono impegnati in Esami di Stato o corsi IDEI sono a disposizione per la sorveglianza nei tre giorni delle prove scritte 18, 19 e 23 giugno.
PUNTO 7: Calendario indicativo degli esami integrativi e di idoneità di settembre 2014:

La DS presenta le operazioni relative agli esami integrativi e di idoneità degli studenti di altre scuole che chiedono il passaggio alla nostra. Le attività potrebbero svolgersi con il seguente calendario:

· lunedì 1 settembre: collegio docenti; coordinamento di disciplina e riunione preliminare per esami integrativi e di idoneità
· martedì 2 settembre: esami scritti. Predisposizione progetto accoglienza
· mercoledì 3 settembre: esami scritti. Predisposizione progetto accoglienza.
· giovedì 4 settembre: esami scritti e orali
· venerdì 5 settembre: orali ed eventuali scrutini
· sabato 6 settembre: eventuali scrutini

Sarà data successiva e più precisa comunicazione sia per confermare date e orari di svolgimento delle prove, sia per indicare i docenti che comporranno le commissioni d’esame. Non vi saranno, ovviamente, esami di qualifica straordinaria.

La DS raccomanda a tutti i docenti che saranno impegnati nelle Commissioni di essere rigorosi nelle valutazioni e non eccessivamente indulgenti. Nel frattempo la Commissione Passaggi dovrebbe iniziare il lavoro di raccolta dati, valutazione e comunicazione con le famiglie. 
PUNTO 8: Varie ed eventuali.
· La Commissione Cultura, rappresentata dai proff. Di Blasio e Viviani, ha predisposto un calendario con tutte le ricorrenze importanti per contribuire alla riflessione culturale nelle classi. In particolare si ricorda il Progetto “Verso il 25 aprile” che ha riscosso un discreto successo di partecipazione e la Giornata della Memoria.

· La DS prevede per il prossimo anno scolastico una batteria di corsi di aggiornamento su ASL e aspetti disciplinari del comportamento degli alunni.
· La DS ringrazia tutti coloro che hanno lavorato nonostante l’incertezza sul futuro della scuola: il rinnovo del contratto, l’incentivazione del lavoro scolastico non hanno un riscontro coerente con la realtà, le cifre messe a disposizione sono state fortemente decurtate e non esiste una concreta e verificabile speranza che possano essere ritoccate al rialzo. L’unico argomento che sembra essere  preso in considerazione dal MIUR è l’edilizia scolastica, in termini di sicurezza. In compenso gli obblighi e le responsabilità sulle spalle di chi opera nella scuola sono cresciuti. Tutti sono invitati a osservare quello che accade anche in altre scuole per completare il bagaglio di esperienze fin qui accumulato. Tutti possono sentirsi orgogliosi di quanto hanno realizzato in quest’anno.
La riunione si conclude alle ore 16.45.

La DS Lina Pellegatta                                                      La Verbalizzatrice prof.ssa Luisa Branzi

[image: image3.wmf] 

 

_1268894221.doc
[image: image1.png]






